

Posudek vedoucí bakalářské práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: Petra Zahradková

Název závěrečné práce: Nemocenské pojištění osob samostatně výdělečně činných

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: B

Odůvodnění: Bakalantka si klade cíl, který je poněkud hůře definovatelný a měřitelný. Bakalantka proto dále cíl konkretizuje rozdělením práce na dílčí úseky v rámci teoretické části. Tím se jí podařilo obsáhnout především nejdůležitější části pojednávané problematiky a zároveň je ukotvit i ve výzkumné části.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Struktura práce je přehledná a její členění napomáhá k pochopení bakalantčina postupu metodou výkladu od obecného ke zvláštnímu a jejich úvah ohledně možností řešení složité životní situace a úlohy sociální práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

V předložené práci se bakalantka zabývá analýzou účasti osob samostatně výdělečně činných (OSVČ), v systému sociálního zabezpečení České republiky se zaměřením na nemocenské pojištění. Bakalantka ve své práci vychází ze svých praktických zkušeností pracovnice České správy sociálního zabezpečení a dodává jim nezbytný teoretický podklad získaný studiem na vysoké škole. V teoretické části bakalantka postupuje metodou výkladu od obecného ke zvláštnímu. Bakalantka vymezuje základní pojmy související s pojednávanou problematikou, jako je OSVČ, samostatná výdělečná činnost a její zakotvení v systému sociálního zabezpečení a důchodového zabezpečení. Těžiště práce tvoří analýza právní úpravy účasti OSVČ na nemocenském pojištění a sociálních rizik pro osoby nepojištěné. Ve spojení s modelovým příkladem a případovou studií v kapitole 3. 2. 1. je velmi dobře použitelná i pro praxi.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Ve výzkumné části se bakalantka pomocí kvalitativního výzkumu snaží na základě analýzy jí pořízených dat potvrdit předpoklad, že OSVČ by změnily svůj přístup k účasti na dosud nepovinném nemocenském pojištění, pokud by měly dostatek informací o ochraně před sociálním rizikem již před zahájením podnikání. V této části velmi oceňuji přehledně a pečlivě zpracované tabulky a grafy. Bakalantka prokázala nejen odborné vědomosti, ale i schopnost práce s textovým editorem a vhodným způsobem "rozbila" odborný text, čímž se vyrovnala s jeho monotónností a učinila jej čtenářsky atraktivnější.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Výsledky výzkumného šetření i jeho interpretace jsou velmi vypovídající a ukazují složitost problematiky. Vysoce hodnotím, že bakalantka zná situaci v praxi, na ni reagovala a také tomu přizpůsobila výběr informantů. Výborně je provedena i transformace dílčích cílů do tazatelských

otázek, Výzkumná část je velmi přehledná a konzistentní. Bakalantka prokázala schopnost pracovat s výzkumnými metodami a technikami a jí získaná data interpretovat

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Bakalantka naplnila cíl své práce a její závěry zpracovala v rámci stanovených dílčích cílů.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Práce je psána kultivovanou češtinou, čtivým způsobem, odborné pojmy jsou užívány přiměřeně a srozumitelně vysvětleny. Literatura i další zdroje jsou citovány jak v seznamu pramenů, tak v textu. Uživatelsky komfortní je též seznam zkratk, tabulek a grafů na začátku práce

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: B

Odůvodnění: Přes specifické téma, které je určené užšímu okruhu čtenářů, bakalantka výborně využila vlastní pracovní zkušenosti, Práci je možno doporučit jako studijní materiál pro denní i kombinované studium nejen pro studenty sociální práce, ale i pro další studenty i osoby, které si přeji získat informace při posuzování rizik samostatné výdělečné činnosti fyzických osob.

Otázky k obhajobě:

Jaké jsou bakalantčiny osobní zkušenosti z výzkumu? Zda informanti (respondenti) a případně kolegové považovali výzkum a zejména jeho závěry za přínosný a využitelný a zda rovněž ona využije některá zjištění pro zlepšení své práce.

Celkové zhodnocení práce: A

Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Dále viz v textu. Konečné hodnocení závisí též na prezentaci práce u obhajoby.

V Hradci Králové, 17. 4. 2018

Doc. JUDr. Olga Sovová, Ph. D.